OT cocTaBurtensa

JaHHoe rmocobue OpueHTUPOBAHO HA TO, YTOOBI CTATh IO~
CTOSTHHBIM TTOMOIIIHUKOM IIPU ITOATOTOBKE K 3K3aMEHY. DTO
OTHOCHUTCSI U K YYUTEJISIM, KOTOPHIM IIPEACTOUT HE TOIBKO
JIOHECTU CJOXHBIA MaTepuall Kypca J0 CBOUX YYCHUKOB,
HO W, TJIaBHOE, HAYYUTh UX paboTaTh CaMOCTOSITEIBHO,
U K yJalliuMcs, KOTOPBIM HEOOXOAMMO IeHb 3a THEM, OCBau-
Bast HOBBII y4eOHBIN MaTepHall, TOTOBUTHLCS K MPEACTOSIIINM
9K3aMeHaM, a TaKXKe POIUTENSIM IIKOJbHUKOB, KOTOpHIE
XOTST TTIOMOYb CBOEMY PeOEHKY MpaBUJIBHO OPraHU30BaTh
CaMOTIOITOTOBKY.

ITocobue comepxut 30 TeMaTUYECKUX U 5 UTOTOBBIX Te-
ctoB. OHM CTpYIIIMPOBAaHBI IO TeMaM B TOM IOPSAKE, YTO
U B yueOHUKe «Anredpa» mis 8 kinacca FO.H. MakapsiueBa
u ap. (M.: IIpocseiienne). OgHaKO yYUTEIb HARAET UM IIPU-
MEHEHME B y4eOHOM IIpoliecce U B TOM CIydae, eClIM 3aHITUS
IpoXoJMAT 1o apyromy YMK.

Bce TecThl cocTaBieHbI B ABYX BapraHTax. B kaxxaom Ba-
pHUaHTE TEMAaTUYECKOTO TeCTa CeMb 3aIaHUIi: YeThIpe 3aTaHUs
C BBIOOPOM IIPaBMJILHOTO OTBETA M3 YETHIPEX MPEITOKEHHBIX
W TPU 3aJaHUs, B KOTOPBIX yJalllhecs caMM MOJIydaloT Ipa-
BUJIbHBI OTBeT. ITOroBhIe TECTHI BKJIIOYAIOT 110 12 3agaHuii.
Bce 3aganug B mocoOGuu npencTaBieHbl B hopMe 3aTaHUiA 9K-
3aMeHalMOHHOH paboTel OI'D. DTo obecrneunBaeT peryisip-
HYIO IMOJATOTOBKY K 9K3aMEHY 110 Mepe OCBOSHUS TeM Kypca.

IMocobue MOXXHO MCTIONIb30BaTh MPU TIPOBEPKE JOMAIII-
HETo 3aJaHus, 3aKpelJIeHUM 1 MIOBTOPEHNM Y4EOHOTO MaTe-
puana. TecToBble 3amaHUs TTO3BOJISAT MPEIMOAABATENISIM TIPU
MPOBEJCHUU MPOBEPOYHBIX PAOOT OBICTPO M KAYECTBEHHO
BBISIBUTH CTEIIEHb YCBOSHUS IIKOJIbHUKAMHY Y9eOHOro MaTe-
puaja u npoOeJibl B 3HAHUSX.

B xoH11e TT0COOMS TaHBI OTBETHI KO BCEM TECTaM.



OcHoBHbIE TeMbI Kypca ajredopsl B 8 Kiacce

1. PaumoHanbHbIE TpOOH.

2. KBagpaTHble KOpPHHU.

3. KBagpaTrHoe ypaBHEHME U €ro KOPHU.

4. HpoOHbIe pallMOHAJIbHBIE YPABHEHUSI.

5. HepaBeHcTBa.

6. dyuKkLMS 1 €€ CBOMCTBA.

7. CTerieHb ¢ eJIBbIM IoKa3aTeIeM U e€ CBOMCTBa.

TpeGoBaHus K YPOBHIO MOATOTOBKHU YIAIAXCS

B pesyabraTe u3ydeHus Kypca aiaredOpbl 8 Kjaacca yda-
LIKeCs JOJIKHBI OBJIAJIETh CAEAYIOIIMMUA YMEHUSMU U HaBbI -
KaMu:

1) BBIMOJHSTH OCHOBHbIE IEMCTBUS CO CTETIEHSIMU C 1ie-
JIBIMM MlOKa3aTeIsIM1, C MHOTOWIEHAMM U ¢ ajreopau-
YEeCKMMMU IPOOSIMU; BBIMOJHSITH pa3loXkeHUue MHOTO-
YJIEHOB HA MHOXMWTEJM; BBIMIOJHSATH TOXIECTBEHHBIE
npeoOpa3oBaHus pallMOHAIbHBIX BbIPAXKEHUI;

2) IIpUMEHSITh CBOMCTBA apu(METUIECKUX KBaapaTHBIX
KOpHeU JJ1 BbIUMCIIEHMS] 3HAUeHUU U TIpeoOpa3oBa-
HUSI YMCJIOBBIX BbIpAXKEeHW, coaepKallliX KBaapaTHbIe
KODPHU;

3) peluath JIMHEHbIC, KBaJpaTHbIC ypaBHEHUS U palllo-
HaJIbHBIE YPABHEHUS, CBOJSIIIMECS K HUM;

4) peniaTh CUCTEMBbI IBYX JTUHEMHBIX YpaBHEHUH C IBYMS
TMePEeMEHHBIMU;

5) peuiaTh IMHEHbBIE HEPABEHCTBA C OQHON epEMEHHOI
U UX CUCTEMBI;

6) HaxooWTh 3HAYCHUS DYHKIINY, 3aTaHHON (pOopMyJIIOit,
TabauLei uin rpaduKom, To e€ apryMeHTy; HaXOIUTh
3HauUCeHWE apryMeHTa I0 3HaUYeHUIO (PYHKIIVMH, 3a0aH-
HOW TpapUKOM WJIM TaOJMILIEH;

7) onpenensiTh CBOMCTBA (PYHKIIMU 110 €€ rpaduKy; mpu-
MEHSITh TpachruecKue MpeacTaBiIeHUs MPU pellieHUun
ypaBHEHUH, CUCTEM, HEPABEHCTB,;

8) onuchiBaTh CBONCTBA U3YUYEHHBIX (DyHKIIUIA, CTPOUTH
X rpauKu; UCMOJb30BaTh MPUOOPETEHHBIE 3HAHMS
U YMEHUsI B MPaKTUYECKOU NesITeIbHOCTU U TTOBCe-
JTHEBHOM XXU3HU;

9) 3amuChIBaTh YMCJIO B CTAHAAPTHOM BUIE; IIPOU3BOIUTH
JNEUCTBUS C YMCIIAMU, 3alIMCAHHBIMU B CTAHIAPTHOM
BUJIE.



KomMmeHTapuii 1isi yaurens
M0 BLINOJIHEHUIO 32/IAHUIA M X OLIEHKe

Bormpocs! 1 3agaHust TeCTOB pa3nesieHbl HAa TPU YPOBHSI
crnoxHocTtu. K 3amanusim repBoro (6a30BOro) ypOBHSI CIOXK-
HOCTU OTHOCSITCS 3adaHusi 1—4 B TemMaTu4yecKHUX TecTax
U 3amaHus 1—6 B UTOroBBIX TecTaX. Bropoil ypoBeHb Gosee
CJIOXHBIN — K HEMY OTHOCSITCS 3aIaHUsI 5—6 B TeMaTHUECKHX
Tectax u 3agaHusl 7—10 B UTOroBbIX TecTax. TpeTuit ypoBeHb
BKJIIOYAET 3afaHusl TIOBBIIIEHHON CIOXHOCTA — 3TO 3aja-
Hue 7 B TeMaTU4eCcKuX Tectax 1 3agmaHus 10—11 B UTOroBbIx
TecTax.

Ha BbInoONHEHUWE TeMaTUYECKOrO TecTa OTBOIMTCS
10—20 MuH, Ha BBITTIOJIHEHHUE UTOTOBOTO TecTa — 40—45 MuH.

Kpumepuu ouenueanus omeemoe
TemaTnyeckue TeCTbl

Howmep 3aaanus 1 2 3 4 5 6 7
Banibl 1 1 1 1 2 2 2

HToroBbie TECTDI

Homep3amanma | 1 |2 (3 (4|56 |7 (8|9 |10[11]|12
Banasl 1111112222 2]2

prnepnoe coomeemcmeue Koau1ecmea 0a1.106 u Oommemxu

Baiuel 3a temaTnye- | Bayuibl 3a uTorobie
OTMeTKa
CKHeE TEeCThI TeCThI
Menee 5 Memnee 9 «2»
5-6 9—12 3»
7-8 13—15 «4»
9—10 16—18 «5»




TecT 1. MpeoOpa3zoBaHue Uuenoro
BbIipa)XXeHUus B MHOro4ieH (NnoBTopeHue)

BapuaHTt 1

1. Haiingure 3HayeHue BoIpaxeHus 13,2 : (3% - 2%)
19 3) 11
2) 10,5 4) 12,5

2. Ypocture BoipaxeHue (2x — 3)(4 + 3x) — 6x2.
1) —6x2+5x — 12
2) —x—12
3)17x-12
4) 17x + 12

3. Ipeo6pasyiite Boipaxenue (0,5 + 2a)’> B MHOTOYJIEH.

1) 0,25 + 4a?

2) 0,25 + 4a + 4a?
3) 0,25 + 2a + 4a?
4) 0,25 + 2a + 2a?

4. Brimonnure ymHoxenue (6 + 52)(6? — 6).
1) 36 — b*
2) b* - 36
3) b* - 12b + 36
4) b* + 36

5. Yupocrture Beipaxkenue (2x — 1) — (x + 3)(x — 3).

OTBeT:
3 (1 2
6. Ynipoctute Bblpaxenue (—2a°h° ) -(Eazb) )

OTrBeT:

7. Yrpoctute Beipaxenue (x + 2)(1 — 3x)(x — 5) — 3x(=2 + x)?
1 HaliiuTe ero 3HaYeHue mpu X = 1.

OTBeT:

6



TecT 1. MpeoOpa3zoBaHue Uuenoro
BbIipa)XXeHUus B MHOro4ieH (NnoBTopeHue)

BapuaHTt 2

1. Haiigure 3HaueHue BeIpaxkeHus 4,2 : (2% - 1%)
1) 2,7 3) 3,6
2) 3,1 4) 4,6

2. Yupocture Beipaxenue 7a2 + (4a + 5)(3 — a).
1)3a’>+ 17a+ 15
2) 11a®> + Ta + 15
3) 1la® + 17a + 15
4)3a®+7a+ 15

3. I[Ipeo6pasyiite Boipaxenue (3b — 0,2)? B MHOTOYJIEH.
1) 96> - 0,04
2) 90> — 1,2b + 0,04
3) 90> - 0,6b + 0,04
4) 30> - 1,2b + 0,04

4. Boimonnurte ymHoxeHue (x* + 5)(5 — x%).
1)25-x8
2) x3 — 10x* + 25
3)x8—25
4) x5 +25

5. Yupocrture Boipaxenue (2 — x)(2 + x) — (x — 3)%.

OTBeT:
1,5 ’ 4.\
6. YIpocTHTe BhIpaKeHMe -3x (=3xty) .

OTrBeT:

7. Ypoctute BeipaxeHue 2x(—x — 3)2 — (x + 1)(2 — 5x)(x — 3)
1 HaliiuTe ero 3Ha4eHue mpu X = —1.

OTBeT:



TecT 2. PasnoXxeHue Ha MHOXUTENn
(noBTOpEHMe)

BapuaHTt 1

1. 3aMeHUTE 3HAK * ONHOWIEHOM TaK, YTOOBI ITOJYUUBLIMICS
TPEXWIEH MOXHO OBbLIO IPEACTABUTH B BUIE KBAaApaTa IBY-
yieHa 25x2 + * + 1.

1) 5x

2) 10x

3) 25x

4) 15x

2. PaznoxuTe Ha MHOXUTEIU OBYWIEH a? — 16.
1) a(a — 16)
2) (a - 4)?
3)(a—4)4-a)
4) (a-4)(a+4)

3. Paznoxwure Ha MHOXUTEHM | — X3.

D (1 -x)(1-x%)

2) (1 -x)3
HA-x)(1-x-x%)
4)(1-x)(1+x+x2)

4. IpencrasbTe B Buae poussencHus Sa? + 30a + 45.
1) 5(a+ 3)(a - 3)
2) 5(a + 3)?
3) 5(a — 3)?
4) (5a + 3)?
5. Pasnoxure Ha MHOoXxuTenu (a + 6)% — 36a2.
OTBeT:
6. Pemure ypaBHeHue x° — 25x = 0.

OTrBeT:

7. Pa3noxure Ha MHOXUTEIM MHOTOYJIEH
x>+ 8xy + 16y* + 2x + 8y.

OTBeT:
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TecT 2. PasnoXxeHue Ha MHOXUTENn
(noBTOpEHMe)

BapuaHTt 2

1. 3aMeHUTE 3HAK * ONHOWIEHOM TaK, YTOOBI ITOJYUUBLIMICS
TPEXWIEH MOXHO ObIJIO MPENCTABUTDH B BUIE KBaIpaTa IBY-
yieHa a® — * + 16.

1) 4a
2) 16a
3) 8a
4)a
2. PazjoxXuTe Ha MHOXUTEIU IByWIEH 9 — x2.
1)9—x?
2) B3—-x)3+x)
3)3-x)(3-x)
4) (3 —x)?
3. Pasnoxute Ha MHOXUTENU b + 8.
1) (B2 +4)(b-2)
2) (b+2)?
DN B+2)(B*-26+4)
4) (b+2)(B2+2b+4)
4. IpencrasbTe B Bue pousseneHus 75x2 — 90x + 27.
1) 3(5x + 3)(5x — 3)
2) 3(5x + 3)?
3) 3(5x — 3)2
4) 5(3x - 7)?
5. Pasnoxure Ha MHoXuTeau (b — 7)2 — 952,
OTBeT:
6. Pemre ypaBHeHue 36y — 3 = 0.
OTrBeT:
7. Pasimoxure Ha MHOXUTEIN MHOTOWIEH

4x + 12y + x* + 6xy + 9.

OTrBeT:



TecT 3. PaunoHanbHble BbipaXeHus
BapuaHTt 1

1. YkaxuTe, Kakoe 13 BbIpaXXeHU He SIBISIETCSI IPOOHBIM.

N (a-2b)? 5.2 3 (a—2b)?

2(a - 2b) 5(a — 2b)

a=-2b 6 (a-2b)* a-2b
2) 2 b H 3 4

2
2. Haitnute 3HayeHue 1poou 7x+ npu x = —3.
X

1) 1,25 3) 1,75
2) -1,25 4)-1,75
. a-5 6
3. IIpu Kakux 3HAYEHUAX IIEPEMEHHOM BhIpAXKEHUE - =
He UMeeT cMbIciia? a+l a
1S 3)0
2)-1;0 4)-1;5

F
4. Bripasute u3 popMyiIbl @ = — INEepeMEHHYIO m dyepe3 mepe-
MeHHbIE a 1 F. m

1)ym=Fa 3Yym=aF
F
ym=— 4ym= 4
a F
5. Haiigure Bce 3HaUYeHUS IEPEMEHHOM, TTPYU KOTOPBIX paBHA
-5
HYJIIO IpO0Ob M
+6
OTBeT:

6. Haiinute obnacth onpeneaeHust GyHKIIUN

y=3(x—5)— X0
x(x+2)
OTBeT:
EYAY)
7. Beruncianre M, ecim 2a — b =5.
2a—-b+4

OTrBeT:
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TecT 3. PaunoHanbHble BbipaXeHus
BapuaHT 2

1. YKH.)KI/ITe, Kako€ n3 Bpra)KCHI/Iﬁ HeE ABJISICTCA ,E[pOGHLIM.

1)a+2b_ﬂ )(a+2b)2
3 a 3(a + 2b)
2)a+2b_2 )(a+2b)2_ ,
34 3(a + 2b)
2. Haiiaute 3HaYeHMe 1poou —— a npu a = -5.
1+ 4a
2 8 2 8
1)— 2)—— 3)—— 4) —
) 19 ) 19 ) 21 ) 21
. +3
3. I[1pu KaKux 3HAYEHMSIX TIEPEMEHHO BhIpaXKeHUE
He UMeeT CMbIcia? b(b-2)
1)-3 2)0 3)0;2 4)-3;0

4. Beipazute u3 hopmyisl R = v nepemMeHHyl1o I uepes nepe-
MeHHbie Un R. 1

1[I = v 31 = R
R U

2) I=RU 4) I=UR

5. Haiigurte Bce 3HaUeHUS IEpEeMEHHON, PU KOTOPBIX paBHA
x(x—4)
HYJII0 1pOo0b ————.
+6

OTBeT:

6. Haiinute o61acTh ornpeneneHUsT (GyHKIIMU

y=3x—6) - X2
x(x +4)
OTBeT:
2 _ 2
7. Beruncnaure w, eciau x — 2y = 3.
x—-2y-2

OTrBeT:
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TecT 4. OCHOBHOE CBOMCTBO ApOo0Ou.
CokpalweHue gpooei

BapuaHTt 1

24a’b*
1.C 0b ——.
OKpaTuTe Apodb 30a%h
1264 4p* 4h3 1263
1 2) — 3)— 4
) 1543 ) 5a* ) 5a3 ) 1542
a’? —9b?
2.C 0 .
OKpaTuTe Ipodh 32— 9%
1)a+3b 2)a—3b 3)a—b 4)3b—a
3 3 3 3
b+4
3. IIpeacraBbTe APOOH B BUIE ApOoOU CO 3HAMEHaTeJIeM
b(b-2). -
2
1 b+4 3) b*+4
b(b-2) b(b-2)
2)b(b+4) 4) b
b(b-2) b(b-2)

x  5c2d*
4.IIpM,KaKomi3HaquMM”xBepHa.nponopunﬂ-——-=<——3—
(c#0,d0)? 6d  cd

1) 30cd® 3) 5d°
2) 6¢cd 4) 5¢d
16a%> —8a +1

5. Cokpatute 1pobp ——————.
Kpatire Ap bl—4a+x—%u

OTBeT:

6. [TpencrasbTe yactHOE (3 + 4x +4) : (2x* — 8) B BUIE Apodu
U COKpaTUTe €€.
OTBeT:

7n+3 _ 7n+l

7. Coxpatute 1po0Ob .
p Ap 7n+2 _ 7n+1 _ 21 . 7n

OTrBeT:
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TecT 4. OCHOBHOE CBOMCTBO ApOo0Ou.
CokpauweHue apobei

BapuaHT 2

15x3y
1. CokpaTute 1po6b .
p ApoGk S50y
2 2 2 15
1) 31 2) 3i 3) X 4) el
5y° 52 10y3 25y
(x = 5)?
2. Cokpartute apod .
KpaTuTe ApoOh 10— 2x
x-5 x+5 5—-Xx x-5
1 2 3 4
) ) 2 ) 2 ) 10
3. IIpencraBbTe N1poOH a 1 B BUJIE IpOOU CO 3HAMEHAaTeIeM
a? - 16. -
a (a-4)
1 3)———=
) a’-16 ) a?-16
a(a—4) a(a+4)
2 4
) a’-16 ) a’-16
a c*d
4. ITpu KakoM 3HaUYECHUHU a BepHa npornopuus — = — (¢ # 0,
d % 0)? > o
3 3,92
1) 5¢%d 2) 5¢3 3 < 4 £
5 5
6¢c—1-y+6cy
5. Cokparure 1podp —— .
AT PO s e 1 36¢2

OTBeT:

6. IIpencrasbre yactHOe (3a® — 3b%) : (a® — 2ab + b?) B BUIE
IpoOHM U COKpaTUTE e€.

OTrBeT:

6n+3 _ 6n+1

6"+2 — 6rtl — () - 6" :

7. CokpaTture 1po0Ob

OTrBeT:
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TecT 5. CnoxeHue u BbluuTaHue gpooei
C OAMHAKOBbLIMUW 3HaAMEHaTensMm

BapuaHTt 1

1. BrinonHute cioxeHue gpooeit 4-b g
4-2b 2-b
1)1 2)2 3) —— 4) —
) ) ) 1 ) 5
 1la-4 3a-2
2. BrinoaHuTe BbIYMTaHUE ApOOei - ‘
14a 14a
1 4a -3 3) 8a—-6
Ta Ta
2)4a—1 4)7a—2
Ta Ta

3. [IpencraBbTe B BUAE HECOKPATUMON IPOOU BBIPAXKECHHE
a*—4a 6a-20 5

-~ + :
2a> =50 2a*>-50 2a*>-50

a->5 ) a->5 3)1 4)1
4a + 20 2a +10 2 4
AV 2
LBHmmmneOa b) —Oa+m.
ab ab
1)-12 2) 12 3)-6 4)6

n__ n-m
2m—4n 2Qn-m)

5. Yopoctute BeIpaxeHue

OTrBeT:

i 2a—3ab 8b—12b?
6. Haiinute 3HaYyeHUe BBIpaXKeHUs —+—— S
a =199, b=100. ab—4b*  4b? —ab
OTrBeT:

7. HpI/I KaKOM 3Ha4YeHUU b TOXICCTBCHHO paBHbI BbIPA>KCHU A

3x nu-3+ b ?
4-x x—-4

OTrBeT:
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TecT 5. CnoxeHue u BbluuTaHue gpooei
C OAMHAKOBbIMMW 3HaAMEHaTensIMm

BapuaHTt 2

5-x x
+=
5
5-2x 4)5—2x
5 10

m+n m-—n

1. BoinonHure cioxeHue Apooeit

11 2)0,5 3)

2. BoinmoHUTE BRIYMTaHKE Apodeit - .
2mn 2mn

1) l 2)0 3) l 4) L
m n 2mn
3. IIpencraBsTe B BUIE HECOKPATUMOM IpoOU BhIpaskeHUE
a’> —4a 2a -8 1

- + :
2¢> -18 24> -18 2a*>-18

1 a-3 a-3 1

1) = 2 3 4) —

)2 )4a+12 )2a+6 )4
AV 2

4. Broiyuciute (a - b) — (Ga+b) .
9a2 + b2 9a% + b2
—12ab —6ab
D1 2)2 3
) ) ) 9a? + b? 94? + b?
8x 2x+6y

5. Ynpoctute BbIpaxkeHHe

+ .
5x -5y 5S(y-x)

OTBeT:

o Sa—4ab 15b—12b2
6. Haiinure 3HayeHne BeIpaXXeHU ~+—— Tipu
a=299 u b=500. ab - 3b 3p2 — agb

OTBeT:

7. HpI/I KaKOM 3HAYCHUH a TOKICCTBEHHO paBHbI BbIPA>KCHUA

X 59y
x-=2 2—Xx

OTrBeT:
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TecT 6. CnoxeHue un BbluuTaHue gpooei
C pa3HbIMM 3HAMeHaTenamMm

BapuaHTt 1

1. IIpencrasbTe B BUIE IpoOU BEIpAXKEHNE da—k + k—3a

P P P Bk 02k
1)7a—2k 2)L 3)L 4)k—a
55k 66k 55k 66k

1
x2—yr x4y

2. YpoctuTe BbIpaXeHue

y 2x-y
1)x2_y2 3)x2_y2
y 2x
D-m T, Va2
2
3. BeipaxeHnue 3x — 1 a 1 TOXIECTBEHHO PABHO:
x p—
3x 3x
1) -3 2 3 4) 6
)3 ) ax -1 1 ax ) &

2

4. IIpeobpa3syiiTe BhIpaxKeHUe i +24 + X — 2 B 1poOb.

2 2

2x? +1 2) 2x 3) 2x 4) 4

X+2 X+2 xX+2 xX+2
1

a f—
a’>-4 2a+4

1)

5. BeinmosHUTE BhIUMTAHUE IpOOeit

OTBeT:
3y )
6. BhINoOJNIHUTE ClIOXEHUE Y + W HalgnTe 3HA4YEeHUE
y—
MOJTYYMBIIETOCS BhIpaXkeHUs TIpu y = —1.
OTrBeT:
a? 16a + 4
7. JlJoKaXX1UTe TOXKIECTBO > - =a+4+ > .
a*—4a 4-a a*—4a
OTBeT:

16
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